



2022年1月17日 星期一 编辑 蔡欢 版式 赵恒 校对 李艺斐 组版 许涛 新闻报料:3909990

# 退休在即,他们仍坚守“疫”线—— 用心用情用力站好“最后一班岗”

本报记者 赵改玲



查验健康码、行程码,测体温……在解放区民主街道清里社区民政巷口的疫情防控卡点,今年3月即将退休的琚春生,工作起来一丝不苟;在新华南街北口疫情防控卡点值守的朱绍华、俞胜利也将退休,可他们都选择在疫情防控点用心、用情、用力站好“最后一班岗”。

琚春生、朱绍华、俞胜利都是市直机关干部。1月10日,按照市直机关干部下沉社区(村)参与疫情防控工作要求,他们来到民主街道疫情防控一线,投入疫情排查、防疫知识宣传、卡点值守、核酸检测信息录入等工作中。

1月15日下午,记者在新华南街北口看到,朱绍华、俞胜利忙着检查来往人员的健康码、行程码,解答群众在防疫方面的疑问。这里四通八达,增加了防疫难度,他们认真地一个个查验行程码、健康码。疫情防控卡点只有一张桌子,后面是铁道,前面是市场,看上去很简陋。他们说:“这里的条件是差一点,但我们是党员,要发挥先锋模范作用作

用。”朱绍华的党龄已有36年,俞胜利已是第三年参加疫情防控工作,“业务”非常熟练,赢得了社区居民的信任。遇到不会下载行程码的老年人,他们就耐心讲解,热心帮助下载。

提起值勤的体验,琚春生说,身感责任重大。疫情防控卡点是社区防控最后一道关口,既要做好工作,也要防止过度扰民,他就牢记记住82户常住人口。在值勤的几天里,他已练就了“人脸识别技术”。

在疫情防控卡点,三人每天都要被“冻透”了,可他们无怨无悔。因为老百姓的一句暖心话——“你们辛苦了”,就让他们内心暖暖的。民主街道疫情防控市直机关下沉社区党员干部临时党支部书记张同意说,他们三人都快要退休了,却不是坐在办公室“安享”退休前的生活,而是下沉到疫情防控一线,这种担当和责任值得我们学习。

上图 朱绍华、俞胜利、琚春生和张同意(从左至右)。本报记者 赵改玲 摄

## 临时党支部 聚力战疫情

本报讯(记者赵改玲)疫情就是命令,防控就是责任。1月16日下午,解放区王褚街道锦江现代城社区疫情防控市直机关下沉社区党员干部临时党总支及8个临时党支部宣誓仪式举行。来自市委办、市委组织部、市委老干部局等20余名市直机关干部代表及锦江现代城社区工作人员参加了宣誓仪式,重温入党誓词。

临时党支部成立后,大家迅速参与到“党员联户”、门岗卡点值守、防疫知识宣传等工作中,筑牢守护人民群众安全健康的坚固防线,用实际行动践行“疫情防控,党员先行”的使命担当,让党旗在“疫”线高高飘扬。

又讯(记者杨景鹏)一个党支部就是一座堡垒,一名



党员就是一面旗帜。1月14日上午,解放区七百间街道疫情防控市直机关下沉社区党员干部临时党支部成立,近30名市直机关党员干部及七百间街道工作人员等参加了成立仪式。

仪式结束后,临时党支部

部分党员深入辖区居民家中开展返焦人员排查、防疫知识宣传和卡点值守工作。

上图 解放区王褚街道锦江现代城社区疫情防控市直机关下沉社区党员干部等重温入党誓词。

本报记者 贾蓝 摄

## 中药防疫香囊 助力疫情防控

本报讯(记者朱传胜)在抗击疫情的道路上,中医药学作出了巨大贡献。其中,防疫香囊也备受关注。记者昨日在市中医院中药房看到,一味味药材在中药师手中成了一个精美的香囊。

我国自古就有将药材放在香囊里预防瘟疫的做法。“这些防疫香囊主要由薄荷、辛夷、广藿香、冰片、佩兰等药材配制而成,在春节即将到来之际,可为市民居家防疫提供便利。”市中医院中药

房副主任张志俭说。香囊,也称福袋,是中华传统文化中的一大特色。佩戴香囊或赠送香囊,都寓意着祈福纳祥,祝愿佩戴者来年健康、平安、顺遂。

据《中国疫病史鉴》记载,从西汉到清末,我国发生过321次疫病流行,由于中医药的有效预防和治疗,在有限的地域和时间内控制住了疫情蔓延。香囊类芳香辟秽中药的运用,是应对疫病的众多有效措施之一。

张志俭提醒,香囊的气味会挥发,气味淡了,功效也会相应减弱。为了不影晌效果,建议1个月至2个月更换一次药包。另外,对中药材过敏者、孕妇、哮喘患者以及婴儿慎用。需要注意的是,在使用香囊时要注意防水、防潮。



中医防疫



最美基层战“疫”人

### 渤海湾深海鱼罐头

每箱30罐(带鱼、黄花鱼各15罐) 12元两罐 168元/箱 35元/件(2.5公斤) 99元3件 中段 去头去尾



**深海的 营养更美味**  
奥多非深海鱼罐头,精选渤海湾深海鱼,微炸去腥,高温蒸煮,老师傅全程把关,肉嫩刺酥,鱼骨酥软,肉厚鲜美。

**追忆国营老厂的味道**  
奥多非深海鱼罐头,采用渤海湾深海带鱼,精选带鱼肥硕中段,清洗后

用植物油先炸后煮,再配以传统工艺熬制出来的汤汁浸汁调味,让带鱼更入味,经现代化加工工艺高温杀菌,真空封装,吃起来肉质紧实有味道,鱼肉鲜香,鱼骨酥软,老少皆宜,开罐即食,百搭下饭,营养丰富。

不管您是凉拌、热炒、盖浇米饭、拌面条、早饭配粥、中午配米饭、宵夜当下

酒菜,还是上班、外出携带都非常方便,让您享受营养方便的美味。保质期24个月,可以放心购买。

**渤海湾带鱼罐头 好吃看得见**

1.原料好:精选无污染的渤海湾深海野生带鱼,去头去尾,只留中段。  
2.配料好:特制酱料,采用先进工艺进行去腥处

理,低盐少油。3.工艺好:美食,三分靠原料,七分靠工艺,老汤卤汁,先煎后煮,高温加压杀菌,真空密封包装。4.营养安全好:开罐即食,鱼骨、鱼刺都已经焖酥,不用担心被卡到,老人、小孩可以放心食用。

**肉质细嫩 入口鲜香**  
带鱼生长周期长,肉质鲜美细嫩



地址:人民路报业国贸大厦一楼大厅晚报欢乐购 乘车路线:乘10路、18路、21路、35路、39路、43路公交车到市人大站下车 | 电话:13839165077 广告